

说咱济南的事儿 拉咱济南的理儿

剪子巷

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

【泉边说事】

化工厂没有消防栓让人心惊

□甘泉

虽然灭火已结束,但该化工厂还有很多功课需要补做,要从内部深刻反省、追究责任。相关的监管部门也难辞其咎,绝不能大事化小、小事化了。

据齐鲁晚报报道,天桥区大桥镇一化工厂8日发生火灾,在消防官兵的奋战下,大火最终被扑灭,所幸没有造成人员伤亡。令人心惊的是,作为一个堂堂的化工厂,竟然没有找到消防栓,消防人员最终不得不抽取厂房隔壁一条水渠里的水灭火。这暴露出消防安全背后的巨大隐患。

“隐患险于明火,防范胜于救灾”,该化工厂“草船借箭”利用自然

环境进行灭火,着实给那些只顾上马、急于开工、规避细节、在消防设施上不愿花钱等短视行为当头一棒,再一次敲响了消防警钟。反过来想想,此次火灾起到的警示作用也是件好事。虽然灭火已结束,但该化工厂还有很多功课需要补做,要从内部深刻反省、追究责任。相关的监管部门也难辞其咎,绝不能大事化小、小事化了。

招商引资,加快经济发展没错,但也绝不能有丝毫放松,既要防止“萝卜快了不洗泥”,也要防止“剜到篮子里都是菜”的倾向,缺什么也不能缺了消防设施,督促企业配套完善,不能等“摊上大事了”才手足无措或“恍然大悟”。这次着火的化工厂,如果厂房隔壁没有水渠,坐等消防官兵四处找地方拉水灭火,又该是何种境况?想想就让人不寒而栗!

【泉城快评】

争做“圆梦大使”,传递正能量

□钟倩

自4月27日齐鲁晚报联合欧莱雅启动“梦想快车”以来,接到许多读者打来的关于“梦想”的热线,在记者的走访过程中,许多梦想背后都有感人的故事,但受家庭条件所限,他们只能将梦想深藏在心中。如今,晚报招募“圆梦大使”,呼吁社会力量帮有梦的人圆梦,笔者为之叫好。

笔者是一名轮椅天使,也是一个不懈追梦的人,在学习成长与参政议政的过程中,遇到过很多常人难以想象的困难,也得到过很多热心人士的相助,因此,我对“梦想”二字有着深刻的理解与感悟。晚报发起的“梦想快车”,与其说是帮底层群众圆梦的平台,不如说是建设美丽泉城、筑写“中国梦”的民生努力。

社会学者熊培云在新书《这个社

“中国梦”很大,因为它是13亿中国人的梦想;“中国梦”又很小,因为它是每一个公民的梦想。正如央视主持人白岩松所说的“中国梦是一个由国到家的过程”,这个过程离不开所有公民的共同努力。

笔者以为,每个人都可以成为“圆梦大使”,都有责任为别人圆梦奉献自己的力量。

帮人圆梦不在于惊天动地,不在于做了多少牺牲,而是尽己所能地践行“微慈善”,伸出手帮人一把,点燃一盏生命之灯,温暖一个家庭,这也是人与人之间最宝贵的信任与温情。多一个“圆梦大使”,多一分社会正能量。

社会学者熊培云在新书《这个社

会会好吗》中写道,“不能等天好了才做一个好人,每个人都是美好世界的种子,种子多了,时令到了,社会自然朝着好的方向发展。”不难看出,有梦想的人怀揣的是希望的种子,“圆梦大使”播撒的则是人间大爱的种子,这些都是社会这棵大树枝繁叶茂的根。

无论是省下一顿下馆子的费用,还是拿出平时节省的零花钱,只要运用自己的特长,每个人都能为有梦的人带去一分帮扶,再由小小帮扶凝聚成爱的海洋,这将是“中国梦”伟大蓝图的一部分。晚报“梦想快车”已经上路了,真心希望有更多的人争做“圆梦大使”,让爱的芬芳馥郁每个有梦想者的心田!

在增加班次的同时,探索实行月票制;再者,在该路段开通直接沿经十路向东、向西实行月票制的公交线路,以方便这部分居民日趋增多的向奥体文博片区、西客站片区出行的需求。目前,从阳光新路沿线的小区出发到经十路换乘其他公交车抵达目的地的话,需要多花费半小时至一小时的时间,这给生活节奏日益加快的居民带来了很大不便。

该路段目前有120路、128路和K92路三条公交线路,只有120路可以使用月票。

行路难问题已成为该路段的突出现象,每天上下班期间堵车渐成常态。

为方便居民低成本出行,笔者建议128路公交车

在增加班次的同时,探索实行月票制;再者,在该路段开通直接沿经十路向东、向西实行月票制的公交线路,以方便这部分居民日趋增多的向奥体文博片区、西客站片区出行的需求。目前,从阳光新路沿线的小区出发到经十路换乘其他公交车抵达目的地的话,需要多花费半小时至一小时的时间,这给生活节奏日益加快的居民带来了很大不便。

阳光新路公交要优化

□徐可顺

阳光新路两侧集中了三箭如意苑、汇统花园、阳光新城社区等多个大型现代化小区,居住人数超过10万人。

该路段目前有120路、128路和K92路三条公交线路,只有120路可以使用月票。

行路难问题已成为该路段的突出现象,每天上下班期间堵车渐成常态。

为方便居民低成本出行,笔者建议128路公交车

在增加班次的同时,探索实行月票制;再者,在该路段开通直接沿经十路向东、向西实行月票制的公交线路,以方便这部分居民日趋增多的向奥体文博片区、西客站片区出行的需求。目前,从阳光新路沿线的小区出发到经十路换乘其他公交车抵达目的地的话,需要多花费半小时至一小时的时间,这给生活节奏日益加快的居民带来了很大不便。

玉函路的蔷薇该剪了

□林毅

市中区玉函路、玉兴路等路段两旁栽满了蔷薇,现在正值盛开季节,漫步在这两条路上,欣赏着沿途的风景,香气扑鼻,心情舒畅。

虽然蔷薇花枝招展惹人爱,但不少枝条淘气地伸到马路上,妨碍行人和车辆的通行。在一些沿街

单位、居民院的出入口,盛开的蔷薇还挡住了人们的视线,遇有车辆拐弯,很容易发生刮擦等意外。建议园林部门抓紧对路两边的蔷薇进行修剪,确保市民和车辆的出行安全。同时,也请大家爱护这些花儿,不要折花和毁花,要让更多的行人欣赏到沿途的美景。

杠子头话题征集

5月8日,本报记者在历山路与文化东路路口北侧的人行道上蹲守6小时,统计发现共有324名行人闯红灯。时下,“中国式过马路”广受诟病,但也有不少人言行不一,从众心理作祟,对红灯照闯不误。不少司机也存在与人争道,不礼让行人的不

好习惯。您对“中国式过马路”有怎样的看法和经历,对解决这一问题又有怎样的意见建议,欢迎您与大家沟通交流。

参与方式:在群论坛跟帖,发邮件至qlwbjzx@163.com,杠子头将获现金100元奖励。

PROFIT CITY
波斐历景
经十路上人文大宅



买学区房·就选波斐历景

在泉城如果您要选学区房——经十路上,燕子山下则非波斐历景莫属在泉城中心,

如果说您要甄选私奢学区房那必是波斐历景

•泉城中央•
经十路山大路交汇点
燕山CBD核心区

•绿肺燕山•
燕子山麓置身于
千亩天然氧吧

•高贵尊享•
国际一线品牌,户式中央空调
24小时智能化水管

•名校林立•
与文东小学和
燕山中学零距离

•地标建筑•
5.95米大层高临街
旗舰型商业地标臻品

文东小学 • 山大路
历山路 燕子山 中学
燕山中学 • 二环东路
经十路

Tel: 0531-6869 5555 / 8695 8888

项目地址:经十路与山大路交汇处东行200米路南

140-190 m² 典藏三居2千抵2万火爆认筹中

纯板式大宅,南北通透,框架结构,自由分割;

3.15-3.5米超高层高,140-190 m²奢华三居,80 m²精装复式空间

营销中心:经十路与山大路交汇处东行50米路

投资商:山东丰润置业有限公司

开发商:山东新汇福投资有限公司

全案代理:中原地产